

# 国务院国资委:切实把巡视整改作为重大政治任务 以实际行动和成效践行“两个维护”

(上接第一版)切实把抓巡视整改作为践行“两个维护”的具体行动,与贯彻落实党的二十大精神结合起来,与巩固拓展主题教育成果结合起来,奔着问题去、对着问题改,问题不解决不放手,成效不明显不收兵。切实把抓巡视整改作为纵深推进全面从严治党的有力举措,以彻底的自我革命精神,坚定不移正风肃纪反腐,真正把严的基调一贯到底,为履行好

新时代新征程国资央企使命任务提供坚强保障。切实把抓巡视整改作为促进中央企业高质量发展的有效抓手,在整改落实上见真章、出真招、求实效,彰显国资央企勇于担当、忠诚可靠的政治本色。

会议强调,要坚持问题导向和目标引领相结合,强化监督,注重成效,高标准高质量抓好巡视发现问题整改。坚持逐一对账抓

整改,逐条分析习近平总书记指出的中央企业存在的突出问题,逐个研究中央巡视反馈意见,认认真真、一个问题一个问题整改。坚持落实责任抓整改,进一步完善问题清单和责任清单,建立任务清单,逐级明确整改任务、整改措施、责任人、完成时限,确保层层传导压力,责任落实到人。强化督导问效,既督任务、督进度、督成效,也查认识、

查责任、查作风,对敷衍整改、整改不力、拒不整改的严肃问责。坚持标本兼治抓整改,坚持“当下改”与“长久立”相结合,既大力整改具体问题,又着力从制度机制上找原因,深入研究解决共性问题,深入研究解决深层次问题特别是顽瘴痼疾,系统排查、建章立制,及时弥补国资监管漏洞和企业管理制度缺失,加快补齐制度机制短板。坚持协同联动抓整改,健

全完善与驻委纪检监察组工作沟通机制,主动加强向上级机关请示汇报,把巡视监督与纪检、组织等党内其他监督有机结合,形成上下联动、内外一体的整改合力。

国务院国资委秘书长、副秘书长,驻委纪检监察组,各厅局、直属事业单位负责同志列席会议。

(来源:国务院国资委网站)

(上接第二版)坚持教育优先发展,着力造就拔尖创新人才,培养造就更多战略科学家、一流科技领军人才以及具有国际竞争力的青年科技人才后备军。探索形成中国特色、世界水平的工程师培养体系,推进职普融通、产教融合、科教融汇,探索实行高校和企业联合培养高素质复合型工科人才的有效机制,源源不断培养高素质技术技能人才。实施更加积极、更加开放、更加有效的人才政策,探索建立与国际接轨的全球人才招聘制度,加大国家科技计划对外开放力度,鼓励在华外资企业、外籍科学技术人员等承担和参与科技计划项目,为全球各类人才搭建干事创业的平台。

创造和应用更高技术含量的劳动资料。深入实施创新驱动发展战略,牢牢扭住自主创新这个“牛鼻子”,推动劳动资料迭代升级。充分发挥国家作为重大科技创新组织者的作用,以国家战略需求为导向,整合科技创新资源,集聚各方力量进行原创性、引领性科技攻关,打造更多引领新质生产力发展的“硬科技”。充分发挥企业作为研发应用新型生产工具主力军的作用,加强创新要素集成和科技成果转化,构建龙头企业牵头、高校院所支撑、各创新主体相互协同的创新联合体,加快科技成果向现实生产力转化。促进数字经济和实体经济深度融合,纵深推进产业数字化转型,加

强人工智能、大数据、物联网、工业互联网等数字技术融合应用,大力推广应用数字化、网络化、智能化生产工具,加快建设数字化车间和智能制造示范工厂。

拓展更广范围的劳动对象。以培育壮大战略性新兴产业和未来产业为重点,拓展劳动对象的种类和形态,能够不断开辟生产活动的新领域新赛道,夯实发展新质生产力的物质基础。要深入实施国家战略性新兴产业集群发展工程,推动战略性新兴产业融合集群发展,着力打造新一代信息技术、人工智能、生物技术、新能源、新材料、高端装备、绿色环保等新增长引擎,强化我国战略性新兴产业在全球价值链的技术优势和产业优

势。从国家战略层面加强对未来产业的统筹谋划,在类脑智能、量子信息、基因技术、未来网络、深海空天开发等前沿科技和产业变革领域,组织实施未来产业孵化与加速计划,对前沿技术、颠覆性技术进行多路径探索和交叉融合,做好生产力的储备。

推动更高水平的生产力要素协同匹配。适应新质生产力发展要求,推动产业组织和产业形态变革调整,不断提升生产要素组合效率,提高全要素生产率。要做大做强一批产业关联度大、国际竞争力强的龙头骨干企业和具有产业链控制力的生态主导型企业,培育一批专精特新“小巨人”企业和“单项冠军”企业,鼓励龙

头骨干企业发挥好产业链融通带动作用,实现大中小企业融通发展。依托生产要素的自由流动、协同共享和高效利用,推动生产组织方式向平台化、网络化和生态化转型,打造广泛参与、资源共享、精准匹配、紧密协作的产业生态圈,加速全产业链供应链的价值协同和价值共创。积极发挥数据要素的“融合剂”作用,推动现有业态和数字业态跨界融合,衍生叠加出新环节、新链条、新的活动形态,加快发展智能制造、数字贸易、智慧物流、智慧农业等新业态,促进精准供给和优质供给,更好满足和创造新需求。

(来源:《人民日报》2024年3月1日第9版)

## 企政通

《中国企业报》集团产业服务(园区招商)智慧平台

### 赋能企业产业创新 助力政府园区招商





☎ 服务电话: 13930057725 李女士

广告